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Ata da Quadragésima Quarta Reunião da 

Quarta Sessão Ordinária do Oitavo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 20 

de Agosto de 2024. 

Aos vinte dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às dez 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça). O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) 

comunicou sua ausência. O Presidente Eduardo Ávila informou que como 

não houve um consenso dos Vereadores, as sessões retornarão ao seu 

horário normal de 18 horas, a partir da próxima sessão. Havendo quórum 

legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do 

expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 

13/08/2024 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva. Ofícios nºs. 121 e 122/2024/GOV/PMV-RJ, do Secretário 

Municipal de Governo, Hiram de Avellar Pinto Junior, em resposta às 

indicações nºs. 240 e 241 do Vereador Ailton Batista. Ofício nº. 

458/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta ao requerimento nº. 

175/2024, do Vereador José Reinaldo (Naldo). Projeto de Lei Ordinária 

nº. 83/2024, de 20/08/2024, origem Mensagem nº. 67/2024 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 93.600,00 (noventa e três mil e 

seiscentos reais), e dá outras providências. O projeto será encaminhado 
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à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Complementar nº. 08/2024, origem Mensagem nº. 66/2024 do Poder 

Executivo, que cria a Corregedoria e a Ouvidoria da Guarda Municipal 

de Valença e dá outras providências correlatas, favorável à tramitação 

do projeto e posterior aprovação. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei Ordinária nº. 46/2024, de 11/04/2024, do Vereador Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, que institui o dia 17 de janeiro como o Dia 

Municipal das Artes Marciais e dá outras providências, favorável à 

tramitação do projeto e posterior aprovação. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Turismo, Juventude e Esporte para exarar 

parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

veto total do Projeto de Lei Ordinária nº. 43/2023, de autoria da 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva, que dispõe sobre a realização de 

Teste do Olhinho nas Unidades Básicas de Saúde do Município de 

Valença, e dá outras providências, opinando pela rejeição do veto. O 

veto será encaminhado para discussão única e votação na próxima 

sessão, dia 22/08/2024. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao veto total do Projeto de Lei Ordinária nº. 47/2023, de 

autoria do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que dispõe 

sobre o Programa de Conscientização e Controle do Diabetes na rede 

pública de ensino, em creches e escolas municipais para crianças e 

adolescentes de Valença/RJ e dá outras providências, opinando pela 

rejeição do veto. O veto será encaminhado para discussão única e 

votação na próxima sessão, dia 22/08/2024. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao veto parcial do Projeto de Lei 

Ordinária nº. 55/2023, de autoria do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva, que dispõe sobre a Política Municipal de Prevenção, 

Conscientização e Combate à Esporotricose no Município de 

Valença/RJ, opinando pela rejeição do veto. O veto será encaminhado 

para discussão única e votação na próxima sessão, dia 22/08/2024. 

Requerimento n°. 182/2024, de 20/08/2024, do Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Valença, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Sr. Emerson José 

Chrispim, em reconhecimento às suas relevantes atividades. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 183/2024, de 20/08/2024, do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

responsável, as seguintes informações e serviços: 1- Se existe a viabilidade 
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da instalação de uma vaga de “Parada Para Van Escolar”, na Rua Dom 

André Arcoverde, próximo ao Colégio Balbina Fonseca, Centro, Valença-

RJ; 2- Se existe a viabilidade de instalação de mais um redutor de 

velocidade na citada rua; 3- Caso seja viável, solicitando a instalação o 

mais breve possível; caso negativo, favor justificar. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento de urgência nº. 184/2024, de 20/08/2024, 

subscrito por onze Vereadores, para que o Projeto de Lei Complementar nº. 

06/2024 seja colocado em discussão única e votação na Ordem do Dia 

desta data. Requerimento verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, ao 

Governo do Estado, à Secretaria de Obras e Infraestrutura e ao gabinete do 

Deputado Estadual, André Corrêa, solicitando o asfaltamento da Alameda 

Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, entre os Bairros Spalla e São José das 

Palmeiras e a continuidade do asfaltamento da Rua Isaias Alves 

Sacramento, no Bairro São José das Palmeiras. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador José Reinaldo Alves 

Bastos, ao Diretor Executivo do Previ Valença, Juarez Gomes, solicitando 

que complete as respostas exaradas no Processo 11097, referente ao 

requerimento nº. 154, onde aborda algumas questões referentes ao Portal de 

Transparência e outras questões referentes aos servidores públicos. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Indicação n°. 247/2024, de 20/08/2024, do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

responsável, para que seja realizado o reparo ou nova construção de uma 

ponte no interior do Bairro Varginha, na Rua Benedito Silvério. Indicação 

do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Chefe do Poder Executivo, com 

cópia ao Departamento de Trânsito, reiterando a solicitação da pintura da 

faixa de pedestre em frente à creche da Água Fria e também a pintura da 

faixa de pedestre em frente ao Supermercado Murão, do Posto Murão. 

Indicação verbal do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, à Comissão de 

Regularização Fundiária do Distrito Barão de Juparanã, solicitando que 

inclua o Bairro Zona Industrial no projeto de regularização que vai gerar 

toda titulação dos moradores do Bairro Duque de Caxias. Todas as 

Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Disse 

que essa será uma manhã que poderá entrar como bom resultado que a 

Câmara irá proporcionar à vida dos servidores. Explicou que quando 

propôs a alteração da Lei 241, através desse grandioso advogado Dr. 

Tolomey, que tem lutado pela classe, ele lhe perguntou se teria coragem de 
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fazer essa alteração. Disse que isso não era preciso nem fazer, pois é 

obrigação do Executivo cumprir a Constituição, com aposentadoria com 

integralidade e paridade. Falou que tem encontrado muita dificuldade de 

relação com o Previ Valença. Disse que o projeto é simples, mas o objetivo 

do projeto é grandioso. Pediu a contribuição desse grande advogado para 

defender a classe dos fiscais, que contribuíram em cima da produtividade. 

Disse que o Previ tem sido muito duro nessa questão. Informou que essa lei 

de produtividade partiu dessa Casa e foi de sua autoria. Parabenizou a 

Presidência e a Mesa Diretora por colocar esse projeto em votação na data 

de hoje. Disse que após a aprovação desse projeto vai procurar a Dra. 

Jaqueline Torres, para que ela não vete esse projeto, porque se vetar vai 

pedir novamente ao plenário a derrubada do veto, e vai arguir a sua 

constitucionalidade no Tribunal de Justiça. Criticou a atuação do Previ 

Valença e disse que precisa acabar com essa questão do Previ ser indicado 

com pessoas que não são da classe de funcionários. Disse que o Prefeito 

tem que entregar a Previdência aos servidores, para que os mesmos 

indiquem um advogado de sua confiança. Registrou a presença do ex-

vereador José Otávio, que precisa ter essa dignidade resgatada, pois fez 

muito pelos servidores. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) cumprimentou a todos. Falou que o Naldo fez a explanação e ele 

tem trabalhado muito, com muito afinco em cima dessa matéria e tem 

conversado com os Vereadores. Acha que essa Casa precisa dar o voto de 

confiança no funcionário. Disse que o próximo Prefeito, e tem trabalhado 

muito para que seja o Saulo, precisa corrigir muita coisa na Prefeitura que 

os funcionários têm direito, mas não conseguem receber. Acha que hoje é o 

início de uma situação importante dentro da Prefeitura de Valença. 

Informou que vai retornar com as castrações dos animais e são mais 600 

castrações até dezembro. Disse que vai buscar o hospital veterinário. 

Relatou que ontem aconteceu uma licitação extremamente importante no 

Rio, da Secretaria de Infraestrutura e o Deputado André Corrêa, com sua 

habilidade característica, conseguiu mais 138 ruas no município de Valença 

para serem asfaltadas. Disse que Alberto Furtado foi contemplado com 2 

km de asfalto e mais um 1 km em frente a Coroas. Fez menção à 

necessidade de implantação de um Centro de Imagem no Município de 

Valença, para que possa atender à população. Disse que é a hora de buscar 

aquilo que é realmente verdadeiro. Falou que está com muita esperança no 

próximo governo e a demonstração disso é essa licitação agora, que terá 

138 ruas contempladas no Município de Valença. Desejou sorte a todos, 

dizendo que não pode deixar de destacar aquilo que está em seu coração e 

aquilo que acredita, que é a força do Deputado André Corrêa, junto com o 

Saulo Corrêa. O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista) cumprimentou a todos. Disse que desde o primeiro dia que entrou 

nessa Casa a educação foi uma pauta que se comprometeu em buscar, junto 
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com os servidores públicos, de uma forma ampla e nessa Casa desenvolveu 

diversos trabalhos voltados para o tema. Relatou que desenvolveu uma CPI 

onde apresentou diversos pontos que precisam melhorar urgentemente no 

município. Disse que tem funcionários públicos capacitados para ajudarem 

na construção dessa cidade. Falou que esse projeto provavelmente será 

vetado, por vício de iniciativa, porque isso era uma obrigação do Prefeito; 

disse que a integralidade e paridade é uma discussão ampla e de muito 

tempo nessa Casa, mas como não houve essa participação do Executivo 

para com a Casa, a Casa teve que fazer e causar um pouco de desconforto 

para que o Executivo busque isso. Informou que seu voto será favorável ao 

projeto, pela grandeza do mesmo, de provocar o Executivo, para que o 

mesmo faça a sua parte, de enviar o projeto para essa Casa de forma 

correta. Com relação ao IDEB, disse que teve a triste notícia do IDEB ter 

caído mais. Disse que o próximo Prefeito precisa combater a questão da 

falta da integralidade nas escolas e a questão da falta do concurso público; 

dar condições para que os professores sejam mais capacitados; precisa de 

uma diretriz curricular, que não tem; precisa de material didático para que o 

professor possa desenvolver um trabalho na sala de aula; precisa avançar 

no ensino tecnológico. Espera que seja Saulo, o Prefeito e ele (Ailton 

Batista) o Vice-Prefeito, mas se não for, quem assumir essa cadeira tem 

que ter responsabilidade com a educação e com os funcionários públicos. 

Comentou que quando entrou nessa Casa em 2021 fez diversas cobranças 

em cima do Previ, pois discorda de muitas coisas. O Vereador Bernardo 

Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Deixou toda 

sua solidariedade, mas acima de tudo todo seu comprometimento com os 

servidores. Fez menção ao quanto a Constituição já prevê isso, dizendo que 

o Poder Executivo precisa cumprir o que está na Constituição. Disse que 

seu voto também será favorável ao projeto. Falou que é Presidente da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e se o projeto for vetado, com 

certeza dará um parecer para a quebra do veto. Disse que precisa ter um 

novo planejamento dentro de nosso município no que diz respeito ao 

cuidado com o servidor público; teceu comentários a respeito. Falou que 

vem conversando muito com o Saulo e com o Dr. Ailton, pois é a chapa 

que hoje defende e tem certeza que os mesmos, assumindo esse 

compromisso, muita coisa tem a melhorar para o servidor público do 

Município de Valença. Teceu comentários sobre as duas proposições que 

apresentou hoje, que é o requerimento e a indicação. Disse que tem 

acompanhado a obra da creche do Bairro Parque Pentagna, que vai ter uma 

ampliação da creche e as crianças vão voltar ao seu local de origem. 

Parabenizou a Coordenadoria de Parques e Jardins, especialmente o 

Coordenador Tato Stivanin, que tem feito um brilhante trabalho dentro da 

cidade, no que diz respeito à revitalização de inúmeros monumentos e 

praças dentro de nossa cidade. Fez menção a um projeto de lei de sua 
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autoria, junto com o Vereador Dr. Ailton, que é o “Adote Uma Praça”; 

disse que inúmeras praças têm sido adotadas; teceu comentários a respeito. 

Fez menção também ao anteprojeto que apresentou “Praça Limpa, 

Comunidade Limpa”. O Vereador David Barbosa Nogueira (David 

Nogueira) cumprimentou a todos. Comentou que na semana passada o 

Aldo teve um AVC, no exercício da função de motorista da Prefeitura 

(estava levando paciente para o HINJA), como faz há 34 anos; disse que 

dentro do HINJA o mesmo foi levado para a Sala Vermelha, onde foi 

verificada a situação grave em que o Aldo se encontra até hoje. Falou que o 

que mais chama atenção nesse momento é a falta de empatia e de 

sensibilidade da Prefeitura Municipal de Valença. Disse que na visão desse 

governo que está hoje os servidores não são ninguém. Falou que a 

Prefeitura deslocou um outro servidor para ir lá, que pegou a chave do 

carro e não teve a sensibilidade de perguntar sobre o estado de saúde do 

Aldo. Relatou que o Aldo está até hoje na UTI do HINJA, por conta de 

uma ligação que o Ex-Prefeito Álvaro Cabral fez para o Neto, Prefeito de 

Volta Redonda. Falou que a Prefeitura de Valença virou as costas para o 

servidor e sequer ligou para saber se estava precisando de alguma coisa. 

Disse que o Aldo adquiriu tuberculose no exercício da função, 

transportando paciente. Falou que existem muitos servidores como o Aldo 

que são jogados de lado pela Prefeitura, e que por coincidência divina, 

estão tratando do tema de servidor público e tem servidor público na Casa. 

Disse que é uma vergonha o que a Prefeitura faz com os servidores 

públicos de Valença. Falou que o Previ Valença hoje é o responsável pelo 

adoecimento de muito aposentado. Lembrou que quando foi feita a reforma 

previdenciária municipal, em 2021, esse tema foi trazido para cá, mas por 

unanimidade os Vereadores votaram contra o que vão votar a favor hoje. 

Disse que foi o único Vereador que já tinha votado a favor disso em 2021. 

Falou que hoje o projeto vai ser votado e aprovado por unanimidade. 

Perguntou por que em 2021 não fizeram isso. Disse que o que vão aprovar 

hoje é realmente uma aberração jurídica, porque a Constituição já prevê 

isso. Falou que a Prefeitura não tem uma Secretaria Municipal de Recursos 

Humanos, como está no plano de governo do Fábio Ramos e no seu. Disse 

que hoje o Previ Valença e a Prefeitura batem recorde de judicialização de 

questões de servidor público. Falou que precisa ter políticas arrojadas para 

o servidor público e não acreditar em ladainha. Pediu que façam uma 

avaliação. Disse que esse governo não tem qualquer tipo de credibilidade 

para fazer com que ele acredite que essa paridade e integralidade vão ser 

feitas. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo 

Hanke) cumprimentou a todos. Agradeceu a presença do Dr. João Tolomey 

e do ex-vereador José Otávio. Parabenizou o Vereador que lhe antecedeu, 

por suas palavras. Comentou sobre algumas leis de sua autoria, como a lei 

nº. 3362/2022, de câmeras na cidade; lei nº. 264/2023, a respeito de 
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terrenos abandonados que geram uma multa de até dez mil reais; lei nº. 

3524/2023, sobre animais soltos nas ruas. Acha inadmissível ter uma 

UNIFAA e não ter um Centro de Imagem. Disse que ele e o Dr. Ailton 

foram os únicos Vereadores que foram a todos os Postos de Saúde, fizeram 

uma listagem das necessidades dos mesmos e entregaram ao Prefeito e ao 

Secretário de Saúde, para providências. Comentou que hoje foi apresentado 

o projeto de lei no valor de noventa e três mil e seiscentos reais, para a 

CINED; tem certeza que o mesmo será aprovado. Criticou a localização do 

Posto de Saúde da Varginha. Disse que pediu o contrato sobre o transporte 

público e foi respondido. Falou que todos os Vereadores aprovaram o 

subsídio para ajudar a empresa de ônibus. Disse que vai brigar por ônibus 

digno para essa população de Valença. A Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva (Fabiani Vasconcellos) cumprimentou a todos. Comentou que não 

deixaria de ir à tribuna, principalmente depois de algumas colocações que 

fez no dia 16 de agosto, em uma live de lançamento de sua candidatura 

como Prefeita da cidade, junto com o candidato a Vice-Prefeito, Douglas 

Brandão, onde fizeram um compromisso de mandato com todos os 

servidores. Disse que hoje seu voto será favorável à tramitação desse 

projeto e que realmente possa trazer essa segurança jurídica para todos os 

servidores, que é um direito já adquirido, que até hoje não é cumprido em 

nosso município. Falou que seu compromisso é devolver a Previdência a 

todos os servidores municipais. Disse que uma promessa de mandato que 

fez e será cumprida é cada setor sendo devolvido, para que os servidores 

possam reger toda Previdência e seus recursos. Falou que estará presente 

com o SEPE, o que deve acontecer essa semana ainda, que é o Sindicato de 

todos os servidores da educação. Se colocando como Prefeita da cidade vai 

também assinar esse compromisso de mandato com todos os servidores. 

Criticou o baixo índice do IDEB. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Fez menção ao projeto que será 

votado hoje. Disse que seu comprometimento com a causa já está firmado. 

Falou que vai votar favorável, até vendo que não teria nem essa 

necessidade, pois uma lei municipal não pode se sobrepor a uma lei federal. 

Acha que uma das maiores covardias que o Governo Municipal pode fazer 

com seus servidores é tirá-los de um sistema geral, que é o sistema do INSS 

e colocá-los num sistema previdenciário. Disse que precisa ter 

responsabilidade em cima da Previdência Própria. Acha que todos os 

candidatos deveriam se posicionar sobre os assuntos futuros, para não ser 

mais uma falácia e criar segmentos que tragam sustentabilidade aos setores. 

Fez menção à lei do estacionamento rotativo, onde 41% do mesmo é 

destinado ao CIMEE e à APAE. Disse que inclusive deve estar nos pré-

candidatos a Prefeito e nos supostos novos Vereadores; falou que tem que 

se comprometer. Comentou que no dia 07 de maio planejou um hospital 

veterinário para Valença e buscou o Deputado André Corrêa, para ter uma 
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previsão orçamentária para 2025. Disse que sem planejamento e sem 

organização não avança. Falou que hoje os Secretários só brigam. 

Perguntou como implantar sem planejar e como implantar sem ter previsão 

orçamentária. Disse que seu voto ao projeto será favorável. O Vereador 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) 

cumprimentou a todos. Parabenizou a coragem do Vereador José Reinaldo, 

por esse projeto de lei, que estarão votando hoje. Comentou que teve uma 

conversa com o Prefeito e teve uma conversa com o Secretário, que ficou 

de resolver e ainda não resolveu, que é a questão da ambulância de 

Juparanã buscar os pacientes que vêm para a UPA ou que vêm para o 

Hospital. Disse que isso precisa ser resolvido. Falou que a população está 

preferindo ir para Vassouras de carro a vir para Valença. Disse que a 

demanda da ambulância está diminuindo e isso não pode acontecer. Falou 

que Valença precisa cuidar de sua população. Disse que o Prefeito ficou de 

resolver e vai voltar a tocar nesse assunto com ele para poder resolver isso, 

com certa urgência. Falou que mesma coisa é colocar a licitação na rua, e 

não sabe por que o entrave, para reformar o postinho do centro. Disse que o 

mais difícil, que é o dinheiro já está na conta, mas tem essa morosidade e a 

licitação não acontece. Pediu que nesse final de governo as coisas se 

resolvam. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo 

Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo 

Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro 

Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça). Ausente o Vereador Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em segunda discussão e votação 

o Projeto de Lei Ordinária nº. 64/2024, de 18/06/2024, da Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva, que institui a Carteira de Identificação da 

Pessoa com Fibromialgia – CIPFIBRO no âmbito do Município de 

Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em 

votação, sendo aprovado por dez votos. Em segunda discussão e 

votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 65/2024, de 18/06/2024, da 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva, que dispõe sobre a Política 

Municipal de Proteção dos Direitos da Pessoa com Fibromialgia no 

Município de Valença e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por dez votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 69/2024, de 25/06/2024, do Vereador Pedro Paulo 
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Magalhães Graça, que concede o Título de Utilidade Pública Municipal 

ao Centro Cultural Juliana Maia, e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por onze votos. Em discussão única e votação o Projeto de 

Lei Complementar nº. 06/2024, de 18/06/2024, do Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos, que inclui na Lei Complementar 241/2021, a 

fim de fazer cumprir a Constituição da República de 1988, no que tange 

à garantia do direito adquirido aos servidores públicos que ingressaram 

no serviço público municipal até 31/12/2003, o direito à integralidade e 

paridade nos proventos de aposentadoria comum e especial.  O Vereador 

autor discutiu o projeto. Sem que ninguém mais quisesse discutir, o 

projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. Os 

Vereadores David Nogueira e José Reinaldo justificaram seus votos. 

Logo após, o Presidente Eduardo Ávila informou que a próxima sessão, 

dia 22/08/2024, será no horário de 18 horas. Nada mais havendo a tratar, o 

Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.      

Eu,                        , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                             , Fabiani Medeiros 

Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 20 de Agosto de 2024. 

 

 


